## 人民日报:主张权利不能总靠"自伤"

以身体当筹码,用生命要权利,原因就在于诸种公力救济方式的失效

─ 速览中国 -

A26

## 《中国城市系列调查》出炉上海当选中国最性感城市

提到性感,很多人都会联想到美女、服装,但昨天上午零点研究咨询集团正式发布的《中国城市系列调查》却用性感来形容一座城市。调查结果显示,在针对30个大城市的调查中,上海以17.3%的最高提及率摘得"性感"桂冠,北京位居第四。

此次评出的性感城市前10名分别是上海、香港、重庆、北京、广州、深圳、杭州、三亚、大连、澳门。

报告撰稿人、零点研究咨询集团研究员何帆表示,"性感"一词突破传统,公众对"性感"一词的运用和以前已经不一样了,已经成为国民态度开放的一种体现。 据《法制晚报》

## 云南普洱将拆迁部 分建成十多年楼房

央视《焦点访谈》13 日报道,在云南省普洱市,一些建成才十多年的楼房也被纳入了"旧城改造"范围,让人们感到十分困惑。根据普洱市政府提供的材料,此次开发的500亩土地中有相当一部分是行政事业单位的办公场所,是政府资产,此外还有1800多户住户的房产。按当地行情计算,这500亩土地拍卖后,政府可从开发商那里获得30多亿元土地出让金。

。 据《都市时报》 拆迁再次引发悲剧。9月10日,江西抚州市宜黄县凤冈镇在拆迁时发生一起烧伤事件,拆迁户3人被烧成重伤。

事发后,对于是否有"强拆",是否属"自焚",现场工作人员是否进行了"救助",媒体报道、网络传言与宜黄县发布的通告,多有出入。

在各执一词的情况下,究竟是"强制拆迁"还是"思想教育",是"风力作用"还是"悲愤自焚",是"上前施救"还是"冷眼旁观",都需要更为客观、中立和深入的调查。但一个基本的事实是:被拆迁者冒着巨大的危险,往自己身上泼洒了汽油。

面对强大的拆迁力量,这种自我私力救济,效果可想而知。"不要以卵击石"、"就是自焚也得把房子拆了"等说法,频繁出现的各种暴力强拆事件,正证明了这一点。

实际上,对权利的救济途径肯定不止这一条。从扣住铲车司机,到在树上搭建窝棚;从暴力抗拆,到"钉子户"以身体当筹码,用生命要权利,无奈的选择,原因就在于诸种公力救济方式的失效。对于拆迁的种种问题,不能仅仅寄望于某一部法律的完善。更重要的,是疏通各种权利救济渠道。完善的权利救济机制,不仅给被拆迁者的权利主张找到合理出口,也能提高

他们的抵御能力和补救能力。

纠纷发生之后,或可考虑引入独立的第三 方裁决机构,提高行政裁决的独立性和程序正 当性。而法律理应为公民提供更有力的救济。 突破行政诉讼藩篱,打通"民告官"的司法渠道, 让拆迁的争议可以走上法院裁断。同时,设立 专门的法律援助基金等特殊司法援助手段,也 是当为之举。

救济,只是权利受损后的补救手段。或许, 更重要的,是赋予公众、社会更多的权利,以平等 的协商、有效的程序,在不正当行为发生之前,就 扑灭可能引燃自焚者的火星。 据《人民日报》



"和平使命一2010"联合军演各方参演部队,14日在哈萨克斯坦马特布拉克诸兵种合成训练场举行了首次实兵合练。来自哈萨克斯坦、中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦5国的参演官兵,参加了4个战术行动的演练——火力准备与突破、围剿居民地之敌、预备队投入交战和夜间清剿基地之敌。合练采取徒步无弹药消耗的方式进行,目的在于使各方参演官兵熟悉地形、明确行动程序和协同方式。根据计划,联合军演第三阶段,即战役实施的演练将于24日举行。 新华社发